

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年10月29日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版

星期四 乙未年九月十七

国内统一刊号 CN41-0049 总第 7313 期 <http://www.zhld.com> <http://www.zkrb.com.cn>

河南省十佳报纸

多云间晴天,西北风2到3级转偏北风3到4级,气温6℃-19℃。市气象台



环境整洁 交通便捷 服务到位  
华耀城即将迎来开门红



上图：经过精心施工，华耀城以干净整洁的形象迎接新业主的到来。  
(记者沈湛 摄)

下图：华耀城商铺内布置货物的业主。

(记者沈湛 摄)

本报讯 (记者徐启峰)上周,周口市荷花市场整合升级领导小组办公室发出第四号公告:定于2015年11月1日起启动荷花市场依法关闭程序,整体迁入华耀城。几天来,“荷花市场要关门”的话题刷爆周口人微信朋友圈,到荷花市场逛一逛,留个影成为一股怀旧的潮流。对于荷花市场承接方——周口华耀城来说,它准备好了吗?

10月27日,记者一行来到华耀城一探究竟。走进市场,处处都是一片繁忙的景象,道路将铺油,商户忙装修,试营业庆典的舞台正在搭建,可以说是万事俱备,只待开门红。

市场环境整洁大方。比起荷花市场令人头痛的脏、乱、差、堵,华耀城的环境可以说是干净整洁。B、C区市场内道路宽阔,路面整洁,雨污管道俱全,标识标牌、阳光雨篷、园林绿化、安防监控等配套设施已全部完工。荷花市场最令人担心的消防隐患在华耀城得到彻底改观——消防设施完善,通道畅通,每间商铺都有一个消防栓。

道路交通便捷。正在升级改造中的周淮路,路面大大拓宽,通行能力大为提升,虽然尚未铺油,但已具备通车能力。汽车客运站已建成,10月30日华耀城试营业前将开通16条客运线路,通达我市各县市。公交车站正在建设,公交线路规划4条,10月30日前开通3条。便捷的交通使华耀城一举跨越了所谓的“地段劣势”。

商户踊跃装修。目前装修商户已超过交房数的1/3。自第四号公告发布后,近几天每天都有上百名商户进场装修,且呈加速之势,“万岭毛绒玩具”店内装修刚完工,老板李德来已迫不及待地将一堆玩具摆放店内。“我以前在荷花市租个40多平方米的店面,一年租金要6万元,利润几乎要被吃光。”李老板说,“现在我在这里买了近500个平方米,我们做生意的都说这里好,有前途。”

职能部门入驻。目前公安、工商、国税、地税部门已进驻华耀城,中国银行、工商银行、中原银行已在市场内设立营业部,商户足不出市场,就可以轻松办理各种手续和银行业务。

3000万元大礼送商户。为了鼓励商户,给商户以实惠和信心,快速做旺市场,投资方——华南城集团斥资3000万元给商户各种优惠,包括物业费减免、仓储租赁费减免、广告位租赁费减免、开业奖励基金以及各种吸引人气的推广运营活动等。试营业期间,华耀城将花大手笔举办孕婴童展、副食展、车展等展会活动,美食街也将投入使用,百万消费券全城发放,还准备了连续6天的庆典演出,包括杂技、歌舞、豫剧等多种文艺活动。

周口华耀城总经理李兵介绍:“为了保障市场繁荣,我们还启动了多项惠民活动。比如将引进华南城网,打造电商产业园,对商户进行电子商务培训,让商户形成线上交易、线下展示的最先进经营模式;成立华耀城商会,利用商会平台为商户提供更多服务。华耀城商会已和多家银行合作,目前正在设计一款融资产品,入驻华耀城的商户交一定保证金,通过商会担保即可从银行享受10倍杠杆贷款优惠政策,解决小微商户资金不足难题。”

荷花市场要搬家,华耀城已经准备好了。

## 扶贫拒绝“观光床”

郑高

某地为落实扶贫任务,要求机关干部不仅要驻村而且要“住”村。群众于是腾屋搭床,却迟迟不见干部人影。驻村扶贫成了走形式,当地人戏称这些床是“观光床”。

驻村干部与农民同吃同住,对全面深入地了解村子情况,肯定有好处。何况,上级部门的要求已经发出,通知都已经到村,群众肯定心有期待。结果,工作的实际效果还未看到,搭起来的床空置了,怎能不让群众对驻村干部的诚意产生怀疑?

今日谈

飞入寻常百姓家  
金燕 IC 卡  
方便你我他



## 市三届人大常委会第二十次会议召开

本报讯 (记者王艳)10月28日上午,市三届人大常委会第二十次会议举行第一次全体会议。市人大常委会主任徐光,市人大常委会副主任刘庆森、王建庄、董志辉、游高峰、张明山、杨永志和秘书长王富生出席会议。

市委常委、副市长刘国连,市中级人民法院院长李志增,市人民检察院检察长高德友,市直有关部门和各县市区人大常委会主要负责同志,以及市人大常委会机关科级以上干部列席会议。

会议听取关于中心城区城市管理工作的专项工作报告;听取关于全市商务中心区和特色商业区建设情况的专项工作报告;听取关于全市土壤污染防治情况的专项工作报告;听取关于全市民族工作的专项工作报告;听取关于全市扶贫开发工作的专项工作报告;听取关于全市食品安全工作的专项工作报告;听取关于2015年中心城区棚户区改造统贷统还项目资本金及政府购买服务资金列入市级财政预算的报告;听取关于检查《中华人民共和国红十字会法》贯彻执行情况的报告;听取关于检查《中华人民共和国水土保持法》贯彻执行情况的报告;听取关于检查《中华人民共和国人民防空法》贯彻执行情况的报告;听取关于市“一府两院”及有关组织办理代表建议情况的报告。会议还听取了市人大常委会主任会议和市政府提请的人事任免报告。拟任人员在会上作供职报告。

当日下午,按照会议议程安排,与会人员分组审议相关报告。

刘继标主持召开市政府第30次常务会议,研究解决重大民生问题,会议提出:

## 2020年努力实现中心城区教育全市先进 加大对政府投资项目审计问责力度

本报讯 (记者刘彦章)10月28日下午,市长刘继标主持召开市政府第30次常务会议,研究讨论《周口市人民政府投资项目审计监督办法》、《周口市人民政府关于进一步加快中心城区基础教育改革和发展的若干意见》以及《周口市人民政府关于加强大气污染防治工作的实施方案》等事关民生和提升政府治理能力的重大问题。会议提出,加大改革力度,努力实现2020年中心城区教育振兴,教育质量达到全市先进水平;提高政府治理能力,实现政府公共投资的科学化、透明化,强化监督审计,确保财政投资高效运行;加强环境保护治理,给市民提供清洁新鲜的空气。

市委常委、常务副市长刘保仓,副市长刘占方、刘政、洪利民,市政协副主席、市发改委主任程新华,周口职业技术学院党委书记杨箴红,以及市政府秘书长张继林,市政府党组成员、市监察局局长王伟,市政府党组成员、市公安局局长王平等参加会议。

会议首先研究讨论了《周口市人民政府投资项目审计监督办法》。在广泛征求意见后,刘继标指出,第一,要充分认识修改和出台审计监督办法的重要性。现在政府投资项目多,不少数额巨大,在项目实施过程中,时常出现超概算和随意增加投资等情况,政府投资缺乏有效监督,群众意见很大。办法的出台及时而必要,很有针对性,对于防范政府投资风险,规范资金使用,促进政府科学决策、依法决策,提升政府形象,意义重大。第二,市政府各部门对于各类项目,特别是财政投资项目,要切实负起责任,做到科学审慎,依法依规,实事求是,坚决杜绝拍脑袋办事,坚决查处官商勾结,坚决查处豆腐渣工程,切实保证政府资金的使用效率和安全。第三,严格落实,切实问责。新修改的审计办法,对于防止项目超概算和随意增加投资等事项,做出了明确规定。办法已经出台,要严格落实,总结完善,保证审计的监督作用得到更好发挥。

第四,注重加大对群众意见大、反映强烈的工程项目审计力度,坚持实行问责,促使各级和各部门决策更加科学完善。

会议讨论研究了《周口市人民政府关于进一步加快中心城区基础教育改革和发展的若干意见》,破解了制约中心城区基础教育发展的相关难题。刘继标指出,《意见》中提出的问题,都是制约中心城区基础教育发展的重大问题。市政府研究通过了该意见并将其印发实施,中心城区基础教育没有理由继续塌陷了,再搞不好就是教育行政部门的失职渎职。为实现2020年振兴中心城区教育并走在全市前列的目标,刘继标要求,第一,要把振兴中心城区教育摆在更加突出的位置。教育先进,不仅可以为家长、为孩子提供更好的条件,也可以多方拉动城区经济发展,并提升城市文明水平。第二,要继续解决中心城区教育存在的困难和问题,破解入园难、大班额、布局不均、理念陈旧、管理落后等问题,持续改善办学条件,两手都要硬,实现教育振兴。第三,要加大对有突出贡献的学校、教师、社会组织、公民个人、优秀学生的表彰力度,调动社会各方面的积极性,凝聚振兴中心城区基础教育的强大动力。

会议还研究讨论了《周口市人民政府关于加强大气污染防治工作的实施方案》。刘继标指出,大气污染事关每个人的身体健康。进入10月以来,由于焚烧秸秆等问题,我市空气质量急剧下滑,必须采取切实措施,力挽狂澜。第一,要严格责任落实。各区各部门要严格落实属地责任、行业主管责任、专项工作责任、综合协调责任,各负其责,各尽其职。第二,要严格督查问题,发现问题及时整改。第三,要严管重罚,坚决兑现惩处和问责,或曝光或约谈,或通报或罚款,依法依规,把中心城区空气质量提升上来。

会议还听取研究了周口职业技术学院整合教资源加快发展等情况的汇报。

## 阿里巴巴农村淘宝等触角伸向周口乡村

## 西华建成全市首家电子商务产业园

刘继标等出席启动仪式

本报讯(记者刘彦章)10月28日上午,阿里巴巴农村淘宝西华服务中心开业暨西华县电子商务产业园启动仪式举行。此举标志着全市和豫东首家、全省第三家专业电子商务产业园在周口启动运营,标志着周口农业大市广大乡村“电商时代”到来。市长刘继标、省商务厅电商办主任吴源奇、省网络营销协会秘书长雷黎明、阿里巴巴集团农村淘宝事业部河南省总经理毛睿等出席启动仪式。

西华县电子商务产业园位于西华县经济技术开发区,可谓是“园中之园”,办公楼建筑面积2.8万平方米,仓库面积2.4万平方米,分为阿里村淘运营区、西华特色展示区、知名电商入驻区、中小电商创业孵化区、本土电商企业入驻区和菜鸟物流仓储区等6个功能区,是集总部办公、创业孵化、电商

培训、特产展示、物流仓储、线上线下互动交易等为一体的现代化综合电子商务产业园。目前,电商产业园已有阿里巴巴、河南云书网、全人国际、深圳卖货郎、京东商城、云农场网、掌合天下等20多家国内知名电商企业集团和本土企业以及中通、汇通、圆通、韵达、东健、豫新等多家物流公司入驻。

刘继标首先代表市委、市政府对阿里巴巴农村淘宝西华服务中心开业和西华电子商务产业园启动表示祝贺。他说,此举标志着周口电子商务产业发展迈上了新的征程,标志着周口经济社会发展与电子商务企业及相关企业的全面合作拉开了新的序幕。

刘继标指出,电子商务作为现代服务业中的重要产业,有“朝阳产业、绿色产业”之称,是经济发展新的增长点。近年来,电子商务发展如火如荼,特别是李克强总理提出推进“互联网+”行动计划以来,大力发展电子商务,激发大众创业激情,促进产业转型升级,加快经济结构调整,已经成为各地稳增长、保态势的关键举措。

市委、市政府高度重视电子商务发展,成立了周口市电子商务协会。电子商务在全市工业、农业、商贸等领域持续拓展,正在逐步形成与实体经济深度融合的发展态势。

西华县委、县政府审时度势,抢抓机遇,用“互联网+”的思维和模式,促进城乡一体化发展,实现了网货下乡和农产品进城的双向流通,走在了全市电子商务产业发展的前列,为其他县市区多渠道发展电子商务做出了表率、提供了借鉴,为我市稳增长、保态势,调结构、促转型,推动经济繁荣发挥了积极作用。

刘继标希望西华县抓住当前有利

时机,乘势而上,加强与阿里巴巴集团的深度合作,为项目实施创造宽松环境,全力打造农村淘宝“西华模式”,为农村淘宝项目在全市推广,探索创造经验,提供标杆样板。其他县市区也要进一步重视和强化电子商务产业的发展,把发展电子商务作为实施“互联网+”行动计划的重要载体,实现“大众创业、万众创新”的重要抓手,不断加大力度,积极寻求战略合作,逐步拓展合作领域,全面推进现代信息技术与各类产业的深度融合,不断为经济发展注入动力、增添活力。同时,希望阿里巴巴等电商企业能够把更多的优质资源、优质项目向周口倾斜,为周口经济转型升级加油助力,共同谱写互惠互利、共赢发展的新篇章。

省商务厅电商办主任吴源奇对阿里巴巴农村淘宝西华服务中心开业和西华县电子商务产业园启动表示祝贺,并向大家介绍了阿里巴巴进入河南的背景,分析了电商产业在全省经济社会生活中发挥的独特作用和优势。阿里巴巴集团农村淘宝事业部河南省总经理毛睿及其他电商企业代表先后发言。

刘继标、吴源奇等共同为阿里巴巴农村淘宝西华县服务中心开业和电商产业园项目启动激光球。

## 民生工程:郸城发展“重头戏”

记者卢好亮 通讯员刘杰胡恩来张立

如今,漫步在郸城县西城校园宽阔的大道上,放眼千亩教育文化园区,新建成的郸城一高、实验中学、新潮职专、教育社区……高楼幢幢,绿树掩映,书声琅琅;正在建设中的新实验小学、第二职业中专、教师进修学校、特殊教育学校……吊塔林立,一派繁忙。

这仅仅是郸城县稳增长、保态势、惠民生,决战四季度热火朝天的一个场面。

作为国家级贫困县,近年来,郸城县始终把民生工程作为突出发展的重头戏,把与群众息息相关的教育、卫生、交通、就业等民生大计放在优先发展的首要位置,连年加大投资力度,不断创新机制,积极整合资源,把一件件民生工程筑在了百姓的心坎上。“发展就是为了民生,今年前三季度,我县民生支出达27.5亿元,占财政总支出的81.6%,有力促进了民生改善,得到了广大群众的一致认可。”该县县长罗文阁告诉记者。

千亩教育园区,穷财政富教育的“大手笔”提起郸城的项目建设,最引人称道

的是教育均衡协调发展,全国“幼儿教育先进县”、“全省教育工作先进县”、“职教强县”等各项荣誉纷至沓来……郸城这个名不见经传的豫东小县,短短几年,却因教育声名鹊起,享誉中原!

道路畅通工程,让“交通孤岛”变通途

郸城位于豫皖两省三市交界,不靠铁路和水运,是全省唯一不通高速公路的县,道路交通一度是困扰当地经济社会发展的突出问题,广大群众对改善交通出行的需求尤为迫切。为了破解交通瓶颈,三年来,该县勒紧腰带,多方筹资,加大投入力度,先后争取上级项目资金13.4亿元,县财政配套资金4亿

元,新修道路134公里,打通了县城内6条“断头路”,城区道路形成“十纵八横”的交通网。谈到交通状况的变化,家住新城办事处张好楼社区的出租车司机丁四军感受最深:“如今县城再也没有了半截路,道路四通八达,出行非常方便!”

在郸城南大门城乡接合部,G220郸深快速通道施工、S324线周口文昌大道东延工程征地拆迁同步进行。大型挖掘机、推土机、压路机等工程车辆,机械轰鸣,往来穿梭,卡车卸载水泥石灰腾起的沙尘堪比战场的阵阵硝烟,大家正在抢时间、争速度,加紧施工。

(下转第二版)

稳增长 保态势  
抓落实 促发展



扶贫拒绝“观光床”

郑高

某地为落实扶贫任务,要求机关干部不仅要驻村而且要“住”村。群众于是腾屋搭床,却迟迟不见干部人影。驻村扶贫成了走形式,当地人戏称这些床是“观光床”。

驻村干部与农民同吃同住,对全面深入地了解村子情况,肯定有好处。何况,上级部门的要求已经发出,通知都已经到村,群众肯定心有期待。结果,工作的实际效果还未看到,搭起来的床空置了,怎能不让群众对驻村干部的诚意产生怀疑?

今日谈

飞入寻常百姓家  
金燕 IC 卡  
方便你我他



■本期总值班 王锦春

■审读 王际宾

■本版编辑 田祥磊

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066

■新闻热线 8282345

■投稿邮箱:zkrbgg@126.com